

V Doubici dne 20.06.2017



## Adopce hrobů – aneb „každý toho svého“

Vážení obyvatelé a přátelé Doubice,

ke kultuře každé slušné společnosti patří uctivý vztah k blízkým, kteří nás navždy opustili. Vzpomínka na ně a péče o místa jejich posledního odpočinku dává všem možnost uchování cti svého vlastního já.

Osudy naší obce byly v poválečné době velmi pohnuté a v důsledku tehdejší pění dní se zapomnělo, že naši kdysi z pohraničí odsunutí předchůdci svůj domov milovali tak, jak jej v srdcích máme dnes i my. Dnes si dokážeme uvědomit, jak těžké pro ně muselo být svou rodnou obec opustit a s ní i své pohřbené blízké. Každoroční Doubická pouť smíření je důkazem našeho silného vědomí této skutečnosti, vůle zmírnit rány v lidských duších a vzájemného odpuštění. Doubický hřbitov je tím místem, kde bychom pocty zemřelým mohli vzdávat i my, a to nejen našim blízkým, ale i těm, kteří naši obec po staletí budovali, velebili a jejichž potomci ji museli opustit. Naši předchůdci byli také jen lidé. Lidé co podlehli davovému šílenství, které vedlo do slepé uličky na okraj tehdejší společnosti. Byli viní či neviní? Je národnost vinou? Jsem přesvědčen, že není!

Za ta léta doubický hřbitov zchátral, hrobky zarůstají popínavými rostlinami, náhrobní kameny se hroubí. Pietní místo již není smutné jen kvůli své podstatě místa posledního odpočinku, ale i kvůli své opuštěnosti. A tu přichází dva doubičtí pánové, kteří oprášili své staré plány a chtějí navrátit hřbitovu jeho zašlou krásu. Pánové, kteří pomohli na svět nápadu jak nalézt opatrovníky jednotlivých hrobek. Nápad nese název „každý toho svého“. A v čem nápad spočívá? Ke každému hrobu prostřednictvím jmen odpočívajících bude přiřazena chalupa, ve které před svou smrtí žili a současní obyvatelé této chalupy by mohli, budou-li mít zájem, hrob tohoto svého předchůdce adoptovat. Tedy zavázat se trvalou péčí o něj.

Je to velká příležitost poznat často poutavé a někdy i dramatické životní osudy lidí, jejichž jména nesou náhrobky, jejichž ruce se podíleli na modelování tváře naší obce, avšak těla se dávno v prach obrátila. Je to příležitost jak nezapomenout a nenechat si vzít historii naší obce. Je to velký krok vstříc smíření.

Možná budou mezi námi i tací, kteří svého „chalupníka“ na hřbitově nemají. Nezoufejte, tak jako se nedochovaly všechny hroby, tak nestojí ani všechny chalupy, co tehdy stály. Vždy bude nějaký hrobeček k dispozici.

Vážení obyvatelé a přátelé Doubice, jsem přesvědčen, že v dnešní hektické době nám bude tato nevšední péče prostředkem k zastavení, zamyšlení se a zklidnění.

Děkuji Vám  
Jan Drozd

PS: A jak s našimi odcházivšími? O možnosti smluvit si místo v kolumbáriu jistě víte a jsme připraveni obnovit i jednání o možnosti zřízení oficiálního pohřebiště či rozptylové loučky, bude-li ve Vašich řadách o toto zájem.

407 47      Doubice 50  
telefon:    412331699  
tel.:        +420739030198

IČ: 47274212

DIČ: CZ 47274212

Bankovní spojení:

101030436/0300

oudoubice@volny.cz

DS: tixb7wc

www.doubice.cz